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CONCURSO PÚBLICO 
LAVRAS DO SUL/RS 

 

Serviços Gerais 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS com CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO e CADERNO DE 
QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: Português (8 questões), Matemática (8 questões), Legislação e 
Conhecimentos Gerais (6 questões) e Conhecimentos Específicos (8 questões). 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá conter somente o número sequencial (gerado aleatoriamente), e NÃO deve ser 
identificado com o nome ou número de inscrição do candidato, sob pena de nulidade da prova. É de responsabilidade do 
candidato o devido preenchimento das informações constantes no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO, de modo que o não 
preenchimento das informações ou o preenchimento ilegível pode acarretar na nulidade da prova. 

• Neste momento, PREENCHA seus dados e assine apenas nos locais indicados no CANHOTO DE IDENTIFICAÇÃO constante 
do CARTÃO DE RESPOSTAS, e transcreva no local indicado neste CADERNO DE QUESTÕES o número Sequencial da prova 
constante do cartão de respostas. Os cartões de respostas que não estiverem identificados corretamente no canhoto próprio 
serão considerados NULOS. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente 
preenchido e assinado, o CADERNO DE QUESTÕES. A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas 
respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 

Sequencial (número que consta do cartão de respostas) 
 

  

 Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
 

01  02  03  04  05  06  07  08  09  10  
 
 
  

11  12  13  14  15  16  17  18  19  20  
21  22  23  24  25  26  27  28  29  30  

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
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PORTUGUÊS 
 

O Sistema de Bandeiras Tarifárias sinaliza aos 
consumidores os custos reais da geração de energia elétrica. 
Para tanto, as cores das Bandeiras (verde, amarela ou 
vermelha) indicam se a energia custará mais ou menos em 
função das condições de geração de eletricidade. 

O sistema, implantado em 2015, é uma forma 
diferente de apresentar um custo que já estava na conta de 
energia, mas que geralmente passava despercebido. Não 
existe, portanto, um novo custo, mas um sinal de preço que 
aponta para o consumidor o custo real da geração no 
momento em que ele está consumindo a energia, dando a 
oportunidade de _________ seu consumo, se assim desejar. 

Com as Bandeiras, a conta de luz fica mais 
transparente, e o consumidor tem a melhor informação para 
usar a energia elétrica de forma mais consciente. A Agência 
Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) estima que, desde que 
as bandeiras foram criadas, geraram uma economia de R$ 4 
bilhões aos consumidores de todo o país.  

As bandeiras dão transparência ao custo real da 
energia e permitem ao consumidor se programar e ter um 
consumo mais consciente. Antes, ele não sabia que a energia 
estava mais cara. Agora, ele sabe e pode se programar. Se a 
bandeira está vermelha, ele sabe que é conveniente 
____________, ter um consumo mais consciente e evitar o 
desperdício de água e de energia. 

(Fonte: gov.br — adaptado.) 
 

1) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) adapitar | economizar 
b) adaptar | economisar 
c) adapitar | economisar 
d) adaptar | economizar 
 

2) De acordo com as informações do texto, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) O sistema de bandeiras ajudou na economia dos 

consumidores.  
b) O sistema de bandeiras altera o valor da luz.  
c) O sistema de bandeiras deixa o consumidor ciente de seus 

gastos.  
d) O sistema de bandeiras foi implantado em 2015. 
 

3) Assinalar a alternativa que substitui as palavras 
sublinhadas abaixo, sem alteração de sentido:  
 
Com as Bandeiras, a conta de luz fica mais transparente, e o 
consumidor tem a melhor informação para usar a energia 
elétrica de forma mais consciente. 
 
a) clara | informada  
b) clara | sagaz  
c) aparente | calma  
d) evidente | eficaz  
 

4) De acordo com as informações do texto, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) A Bandeira vermelha indica pouco consumo de energia.  
b) O sistema de Bandeiras ajudou no aumento do consumo.  
c) A Bandeira vermelha indica uso inconsciente de energia.  
d) O sistema de Bandeiras ajudou na diminuição do 

consumo.  
 

5) Assinalar o verbo cuja flexão preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Ontem, os irmãos _____________ no coral da escola. 
 
a) cantam 
b) cantarão 
c) cantaram 
d) cantariam 
 

6) Considerando-se as palavras “foco”, “apreender”, “atrair”, 
“assimilar” e “suscitar”, quantas são classificadas como 
trissílabas (três sílabas)? 
 
a) Somente uma palavra. 
b) Somente duas palavras. 
c) Somente três palavras. 
d) Todas as palavras. 
 

7) Para a correção da frase abaixo, as lacunas devem ser 
preenchidas com qual sinal de pontuação? 
 
Fui à feira e comprei abóbora__ melão__ uva__ caqui e 
pastel com caldo de cana. 
 
a) Vírgula. 
b) Travessão. 
c) Dois-pontos. 
d) Parênteses. 
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8) Em relação à ortografia, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Atravéz. 
b) Anceio 
c) Balisa. 
d) Enxugar. 
   

MATEMÁTICA 
 
9) A unidade central de uma rede de lojas apurou, em seus 
estoques, a quantidade de 8.000 ovos de páscoa. Após isso, 
separou três remessas de 1.700 unidades de ovos para 
distribuir em suas unidades. Sabendo-se que cada unidade 
recebeu uma dessas remessas, assinalar a alternativa que 
indica o saldo de ovos de páscoa na unidade central: 
 
a) 13.100 
b) 6.300 
c) 4.200 
d) 2.900 
 

 

 

10) Assinalar a alternativa que apresenta a planificação 
CORRETA de um cone reto: 
 

a) 

 

b) 

 

c) 

 

d) 

 
 
 

11) O perímetro de um quadrado mede 52 metros. Nesse 
caso, é CORRETO dizer que a área desse quadrado é igual a: 
 
a) 104m² 
b) 169m² 
c) 156m² 
d) 128m² 
 

 

 

12) Teresa está fazendo um tratamento de saúde. Ela precisa 
tomar três remédios distintos, com intervalos, conforme 
descrito abaixo: 
 

Remédio Intervalo 
A 4 em 4 horas 
B 6 em 6 horas 
C 8 em 8 horas 

 
Se Teresa tomar os três remédios juntos às 15 horas de hoje, 
quando ela irá tomá-los juntos novamente?  
 
a) Às 10 horas de amanhã.  
b) Às 12 horas de amanhã. 
c) Às 15 horas de amanhã. 
d) Às 23 horas de hoje. 
 

 

 

13) Segundo o Ministério do Turismo, mais de 3,63 milhões 
de turistas internacionais visitaram o Brasil em 2022. São 
Paulo (1.505.129), Rio de Janeiro (652.962), Paraná 
(522.832) e o Rio Grande do Sul (474.474) foram as 
principais portas de entrada desses turistas internacionais ao 
país. Considerando-se os números que representam cada 
Estado, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) São Paulo > Rio de Janeiro + Paraná + Rio Grande do Sul. 
b) São Paulo < Rio de Janeiro + Paraná + Rio Grande do Sul. 
c) São Paulo + Rio de Janeiro < Paraná + Rio Grande do Sul. 
d) São Paulo - Rio de Janeiro > Paraná + Rio Grande do Sul. 
 

 

 

14) Para que o número 12.34X seja divisível por 5, faz-se 
necessário que X seja igual a 0 ou igual a: 
 
a) 2 
b) 4 
c) 3 
d) 5 
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15) Uma fábrica de bombons produz diariamente 81.000 
unidades do produto. Os bombons são embalados em caixas 
com 27 unidades. A quantidade total de caixas necessárias 
para embalar toda a produção do dia é: 
 
a) 1.500 
b) 9.000 
c) 3.000 
d) 27.000 
 

 

 

 

16) Dois amigos estão conversando sobre a quantidade de 
carros que possuem. Alberto diz: “se me der um carro dos 
seus, ficarei com a mesma quantidade que você”. Roberto 
responde: “dê-me um carro dos seus e terei o dobro que 
você”. Sendo assim, quantos carros possui Alberto? 
 
a) 4 
b) 5 
c) 6 
d) 7  
  
 
 
 
 

LEGISLAÇÃO E CONHECIMENTOS GERAIS 
 
17) A má distribuição de renda entre as classes sociais é um 
dos graves problemas que o Brasil enfrenta. Segundo o 
relatório de desigualdade mundial, o Brasil está entre os 
países de maior disparidade, sendo que a metade da 
população com as menores rendas ganha 29 vezes 
menos que os 10% mais ricos. Esse contexto é fator 
determinante para o agravamento da(o): 
 
a) Desigualdade de gênero. 
b) Racismo. 
c) Desigualdade social. 
d) Desmatamento. 
 

18) O serviço público é uma vocação profissional. É uma 
vocação pelo caráter nobre da atividade que tem missões 
honradas e dignificantes. Sobre as missões do serviço 
público, analisar os itens abaixo: 
 
I. Servir uma comunidade. 
II. Enriquecer com o serviço público. 
III. Promover o bem comum. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

19) Conforme a Constituição Federal, o alistamento eleitoral 
e o voto são obrigatórios para os maiores de dezoito anos e 
facultativos para: 
 
I. Os analfabetos. 
II. Os maiores de setenta anos. 
III. Os menores de dezesseis anos. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Todos os itens. 
b) Nenhum dos itens. 
c) Somente o item III. 
d) Somente os itens I e II. 
 

20) De acordo com a Lei Orgânica do Município, compete ao 
Município: 
 
I. Instituir contribuições de melhoria decorrentes de obra 

pública. 
II. Fomentar a produção agropastoril, industrial e demais 

atividades econômicas, exceto as artesanais. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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21) De acordo com a Lei Municipal nº 2.630/2005 — Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre a 
Estabilidade, analisar os itens abaixo: 
 
I. Somente o afastamento decorrente do gozo de férias 

legais não prejudica a avaliação do trimestre e o 
implemento do triênio. 

II. O servidor em estágio probatório, quando convocado, 
deverá participar de todo e qualquer curso específico 
referente às atividades de seu cargo. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) Em conformidade com a Lei Municipal nº 2.630/2005 — 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
analisar a sentença abaixo: 
 
A nomeação em caráter efetivo obedecerá à ordem de 
classificação obtida pelos candidatos e ao prazo de validade 
do concurso público (1ª parte). Posse é o desempenho das 
atribuições do cargo pelo servidor (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
23) Sobre os fatores geradores de acidente de trabalho, 
analisar os itens abaixo: 
 
I. Móveis com boa localização e ergonomia. 
II. Materiais mal dispostos.  
III. Máquinas em posições inadequadas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens II e III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) A contaminação é a presença de qualquer matéria 
estranha que não pertença ao alimento. Sobre a 
contaminação, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª e, 
após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Física. 
(2) Química.  
(3) Biológica. 
 
(_) Fragmentos de palha de aço, cabelo, fios de barba, 

pedaços de unha, pedra no feijão, caco de vidro. 
(_) Fungos, bactérias, protozoários, vírus, vermes. 
(_) Produtos de limpeza, inseticidas. 
 
a) 2 - 1 - 3. 
b) 3 - 2 - 1. 
c) 2 - 3 - 2. 
d) 1 - 3 - 2. 
 

25) Produto de limpeza desenvolvido especialmente para 
lavagem de roupas e de tecidos em geral. Possui ativos em 
sua composição capazes de separar a sujeira, a gordura e os 
resíduos do tecido. A descrição anterior é sobre: 
 
a) Detergente. 
b) Sabão em pó. 
c) Água sanitária. 
d) Álcool. 
 

26) Sobre Doenças de Transmissão Hídrica e Alimentar 
(DTHA), marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) São aquelas causadas pela ingestão de água e/ou 

alimentos contaminados. Podem ser causadas por 
bactérias e suas toxinas, vírus, parasitas intestinais 
oportunistas ou substâncias químicas. 

(_) É considerado surto de DTHA quando três ou mais 
pessoas apresentam doença ou sinais e sintomas 
semelhantes após ingerirem alimentos e/ou água da 
mesma origem, normalmente em um mesmo local.  

(_) Para doenças de alta gravidade, como botulismo e cólera, 
a confirmação de apenas um caso já é considerada surto. 

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) E - E - E. 
d) E - C - C. 
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27) Sobre a higiene dos alimentos, analisar os itens abaixo: 
 
I. Para utilizar os alimentos industrializados é necessário 

limpar as embalagens antes de abri-las. 
II. Deve-se misturar alimentos crus com alimentos cozidos. 
III. Para higienizar os vegetais folhosos, somente colocar os 

vegetais em solução sanitizante própria para alimentos e 
deixar em repouso, não sendo necessária mais nenhuma 
ação. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

28) Considerando-se os princípios básicos do processo de 
limpeza de áreas em geral, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Utilizar material de limpeza de pisos e banheiros na 

limpeza de móveis. 
(_) Iniciar a limpeza pelo teto ou áreas mais altas. 
(_) Começar do ambiente mais sujo para o mais limpo. 
 
a) C - E - E. 
b) C - E - C. 
c) E - C - C. 
d) E - C - E. 
 

29) Trata-se de um equipamento de limpeza composto de 
uma tira de borracha macia encaixada em um gabarito de 
madeira, metal ou plástico, usado geralmente para remover 
ou controlar o fluxo de um líquido numa superfície lisa. O 
trecho descreve o(a): 
 
a) Rodo. 
b) Vassoura. 
c) Aspersor. 
d) Aspirador. 
 

30)  Via de regra, qual dos seguintes utensílios de cozinha 
deve ser lavado por último?  
 
a) Talheres. 
b) Pratos. 
c) Panelas. 
d) Copos. 
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